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Nemzeti szempontok.
Magyarország államisága olyan, 

mint egy érdekes régiség, melyet meg­
őrölt az idők vasfoga. Európában az 
egy Angliát kivéve, még nem volt ál­
lami élet, amikor az Ázsiából beván­
dorolt, télvad, barbárhun és szittya­
ivadékot már abrincsha szorította a 
legális élet, mely széles kontúrjait 
adta meg egy jövendő nagy Magyar- 
országnak.

A  magyar államiság azonban az 
idők folyamán olyanná vált, mintegy 
praehistorikus lelet. Archeológusok 
törhetik rajta a fejüket, hogy vájjon 
a Duna-Tisza tájon sok századon ke­
resztül virágzott, vagy vegetált állam­
élet magyar volt-e, vagy hottentotta? 
Nem lehet tudni. Magyar mindenesetre 
a legkevésbé volt.

A magyar államéletnek ilyetén 
formai és lényegbeli alaktalanságát 
jórészt Magyarországnak históriai sze­
repköre okozta.

A keresztény Európa politikájá­
nak frazeológiája Nyugat védőbástyá-
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jónak nevezte el Magyarországot s 
ezt a szerepet Magyarország vállalta 
is. A pogány és barbár keletnek invá- i 
ziója ellen harczba vittük minden 
nemzeti erőnket s a magunk érdekeit 
alávetettük alturista szempontoknak.

E szerepvállalás eredménye volt 
a török hódoltság kora, amely alatt 
állami életünk épenséggel nem fejlőd­
hetett nemzeti irányban. A bécsi poli­
tika ezidőtájt kezdte pókhálóját Ma­
gyarország fölé teríteni. Es elkövet­
kezett a térdharisnyás, parókás német 
korszak, amelynek áldását csak tetézte 
az a nemzeti kiskorúság, hogy állami 
nyelvünk egy holt nyelv, a latin volt. 
Magyarországot egyszerre német tar­
tománynak és római provincziáiiak 
tarthatta bárki.

Érthető, hogy ilyen keretek kö­
zött államiságunk magyar nemzeti 
karaktere nem fejlődhetett ki s hogy 
el kellet következnie azon időnek, mi­
kor létünk fáját derékban törte ketté 
a Lajlhán túli szomszédság.

Mag3’ arország uj korszaka a sza- 
badságharcz fekete dátumával kezdő­
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dött. A nemzet fölébredt s az éleslátók 
és bölcsek szeme fölfedezte évszáza­
doknak eredendő bűnét. Keserves 
tanulságaink arán rábukkantunk vég­
re a véka alá rejtett igazságra, hogy 
Magyarország csak nemzeti irányban 
fejlődhetik nagygyá.

Es most élni igyekszünk az igaz­
ság szavával. Állami életünk irányí­
tásában figyelembe vesszük a nemzeti 
szempontokat. A  roskadozó államépü- 
letnek uj nemzeti fundamentumot épí­
tenek a nemzet jobbjai és törekvésük­
nek visszhangja kél az egész magyar 
küzéletbeu, társadalomban.

A  nemzeti szempontok, a nemzeti 
irányzat térhódítását látjuk a köznapi 
élet hullámzásában. A társadalom ér­
verése egészségesebben, frissebben 
lüktet. Még a művészetben is, amely 
pedig lényegileg, szellemben a leg- 
internationálisabb, uralomra kelt a 
nemzeti irány. Mintha társadalmi köz­
szükség érzése volna a nemzetiszem­
pontok napirenden tartása.

A levegő villamossággal teli. A 
konzervalivek, a magyar államiság

TARGZA-
Álmatlan éjszakák.

.Monriók aludni már. de nem tadok.
S::emem lehunyva, bánatom viraszt:
'::-it szenvednek embertársaim.

ny szivem mind együtt érzi azt.

Egyszerre látok millió sebet;
Jajgatnak a letiport szenvedők.
Amig reájuk rakjuk a lánczait 
Az önzés, az erőszak és a gőg.

Fölém roskadoznak, sorsuk átka nyom ; 
Erőtlen árnyuk , mint a kő. nehéz ; 
Vergődöm, ágyam égő máglya tán 
És mintha fojtogatna sirpenész !

Irtóztató álmatlan éjszakák t 
Az eszme sápad, a világ beteg . . .
S ón csak virasztok mozdulatlanul.
Látom a vészt, de nem segíthetek.

Rudnyánazky Gyula.

Az őrnagy ur.
A májusi vér majd szótrepesztette a fák ereit, 

I a városka tisztjei a két legöregebb zászlóparancsnok 
! nyugalnmbavonulását parentálták el a tiszti étke­

zőben, mikor a különben otthon étkező nős ezredes 
izgatottságában féltuczatszor megbotolva a sarkan­
tyújában, úgy eset be a terembe :

—  Roppant újság ! Roppant kitüntetés I
Csörömpölve hullottak a villák a tányérokra.

Némán figyelt mindenki.
Ropant újság ! egyszerre két áthelyezés ! Fő- 

herczeg tiszteli meg az ezredünket. Ü lesz a ne­
gyedik zászlóalj parancsnoka, a harmadiké Branne 
őrnagy.

Rebdestek, hullámzottak a kíváncsiság és az 
érdeklődés sugarai a levegőben.

—  Milyen ember a fenség ? Hát Branne őr­
nagy V A főherczeg egész komolyan parancsnok 
lesz-e ? Az őrnagy szekáns-e ?

A válaszokat csakhamar megtudták, hogy : a 
főherczeg éppoly komolyan veszi a hivatását, 
mintha pickauf vitte volna^fel a rangjáig, az őrnagy 
pedig nem szekáns, hanem bámulatos erőskezü 
ember, aki alatt a harmadik zászlóalj legényei 
mintakatonákká lettek. Branne tartózkodó modorú 
ember volt : nem váltott ki rokouszevet a bajtár-

I taiból. Hideg maradt mindig az arcza. de a szeme 
! villogása mutatta, hogy belső életet él.

Az ezredesnek, akinek az őrnagy ridegsége 
éppenséggel nem tetszett, dicsőséges híre volt 
affelől, hogy nyolezszáz ember közül is meglátta : 
melyik képtelen a katonai szolgálat komoly telje­
sítésére, vagyis : melyik bakának a sapkája áll 
ferdén. Módfelett boszantó volt, hogy Branue őr­
nagy zászlóaljában mindegyiknek a sapkája egye­
nesen állt, igy hát az őrnagyba a legmagasabb 
szolgálatban uem igen lebett beléjekötni.

Lassan itt volt már az eeredgyakorlatok ideje. 
Egyik júliusi hajnalban már bárom órakor in­
dult el a homoki puszta felé a negyedik zászlóalj, 
a másik bárom pedig, mely „ellenség** volt, öt 
órakor. Ennek a főherczeg volt a parancsnoka, 
ügy kontemplálták a haditervet, hogy ütközetre 
körölbelül tiz órakor kerül a sor, vagyis más 
szóval —  a parancs az volt, hogy pontban tiz 
órakor lese az ütközet.

A homoki pusztának és a környékének nagyon 
becsületes volt a talaja, a mely a világ minden 
kincséért sem iett volna hűtlen a nevéhez : 
futóhomok volt biz az, amely rohamvást settenke­
dett le a bakancsok lyukacsain s égette a talpat, 
hogy csak úgy tánczolt rajta a katona. A pusztá­
tól északkeletre egy erdőuek csúfolt hatalmas 
fás terület volt, amelyre még a fa-óvoda nevet is
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nemzetietlen fejlődésének ajtónállói 
kezdenek jól megérdemelt nyugalomba 
vonulni. A  nemzeti irány ifjú harezo- 
sai pedig diadalmasan törnek előre. 
Mintha az idők méhéből szakadna ki 
valami abból a szellemből, amely a 
magyart az ernópai népek konglome- 
rát tömegéből az államalkotásnak ide­
jében kiemelte.

A nemzeti öntudat derengését 
jelenti ez a felbuzdulás. Kiskorúsá­
gunk véget ért s a nagy nemzetközi 
politikában, az európai társadalom 
közéletében magunk akarjuk a szere­
pünket kijelölni. Kiég is volt a gyám­
kodásból, amelylyel a kozmopolitaság 
bókóba verte nemzeti erőink kifejté­
sét. Mi voltunk, vagyunk és leszünk. 
Jóidéig, századokon keresztül vege­
táltunk; itt az ideje, hogy nemzeti 
önállóságunk az állami élet nemzeti 
színében kivirágozzék.

A  jövendő nemzedékek ne lássák 
praehistorikus leletnek a magyar álla­
miságot, hanem legyen az olyan szi­
lárd, modern és nemzeti épülete Ma­
gyarország boldogulásának, amelyben 
a közélet és a társadalom hódolva 
áldoz a nemzeti géniusznak!

Az óvoda czélja.*
Irta.- T a k n tn ié -K a m m erm a y e r  Irm a .

(Folytatás.)
Azzal már rég tisztában vagyunk, hogy még 

a legjobb családi nevelésben részesülő kisdednek 
is hasznára van a közös nevelés. Hogy miért és 
mennyiben. annak fejtegetését most mellőzöm, 
mert tulajdonképeu a teljesen elhagyatott, ax ott­
hon nemcsak nevelésben, de még védelemben sem 
részesülő kisdedekről óhajtok szólni. Az óvodák­
nak már szervezetükben is ezekre a gyermekekre 
kell figyelemmel lenni, mert ezeknek már nemcsak 
hasznos, de szükséges is az óvoda.

A szülő elmegy reggel 5— 6 órakor munkába, 
mit csináljon most kisdedével ‘/,7— 7 óráig, mig

* Felolvastatott a május 22-iki óvoda felavatás 
ünnepélyén

túlzásnak lehetett venni. Ennek a táján kellett 
megtörténnie az összecsapásnak.

Branne őrnagy megkerülte az erdőt valami 
egy órai járásra és szokatlanul idegeseu fészke lő- 

dött a lován az ogész utón, mert kétségbeejtő 
volt. hogy hová helyezze el födözékbe a csapatját. 
mikor az utolsó országúti kutig pontos, katonai 
térképen nyoma sem volt egy parányi dombnak 
sem. Már pedig, ha a katonai térképen nincs 
domb. akkor szent, hogy nincs domb az egész vi­
déken. Megkerülték az erdőt, az őrnagy egysaere 
csak elhalványodva kérdezte a segédtisztjétől :

—  Hol vagyunk hadnagy ur ?
—  Ötvenhat pereznyi utón északkeletre a 

homoki pusztától, felelte szolgálati készséggel a 
segédtiszt.

Az őrnagy még halaványabb volt a csodál­
kozástól

—  Hadnagy ut ez érthetetlen 1 Tisztára 
érthetetlen 1 Tessék, itt a térkép, ott minden van, 
csak „deckung11 nincs. És nézzen ide, — maga 
elé mutatott, látja ezt a hatalmas töltést ? Hisz 
ez vasúti töltés !

Bizony az vasúti töltés volt, de ha nem is 
az lett volna, mivel az őrnagy mondta, hát a had­
nagy ráhagyta volna :

—  Jelentem alássan, az vasúti töltési

az óvodái.a mehet? 11 órakor a gyermek ismét 
hazamegy, mert akkor a dajka söpör, takarít, szel­
lőztet. 12 órafelé már rendesen czammognak sze­
génykék vissza, hisz darabka kenyeröket elég ide­
jük volt elkölteni. 4— 5 órakor mennek ismét haza 
s igy annak a szegény szülőnek inkább terhére, 
mint segítségére van az óvoda, csak növeli gond­
jait r sokan inkább he sem adják gyermeküket. 
A gyermek az utczán jártában-keltében elpiszkitja 
ruháját, arczát, miért meg az óvodában korholják, 
mert arczát, kezét igen, de ruháját már még sem 
moshatják az óvodában.

Azért az én véleményem szerint az óvodák, 
mint óvó és menhelyek, csakis úgy felelhetnének 
meg czéljuknak, ha azok a teljesen elhagyatott 
gyermekeket, a nyári nagy munkaidőben, kora reg­
geltől késő estig részesítik védelemben, a mi, ha 
az óvószemélyzet a szükséghez képest még egy 
dajka, vagy még egy óvónővel nyer kiegészítést, 
könnyen keresztülvihető. Így a gyermek egész na­
pon át testileg, lelkileg védve, szülője pedig a gond­
tól mentve lenne s reggel munkára menvén elve­
zethetné gyermekét, este pedig ismét magával vi- 
hetné haza. Nemzetiségi vidéken ez, a védelmen 
kívül, a magyarosítás szempontjából is nagyon elő­
nyös lenne, mert a gyermek egész nap csupán ma­
gyar szól hallana, hamarább s jobban megtanulna 
magyarul.

Tudom, hogy ez még nagyobb terhet s felelős­
séget vonna az óvónőkre, de eg)-egy községben 
legfeljebb Iá— 30-ig menne az ily gyermekek lét­
száma s ezek sokszor helytelen szokásokat, durva 
modort hoznak az óvodába, melyekről nehéz őket 
leszoktatni, mivel óvoda után ismét az utczán őgye- 
legnek; még egész nap, ha nem is közvetlen fel­
ügyeletünk alatt, mert egyfoltában reggel 5 tői 
este 6 —7 óráig pihenő nélkül szellemileg foglal­
kozni fizikai lehetetlenség. —  de minden esetre 
gondos felügyeletben részesítve, ezekből válnának 
a legjobb növendékek. Ha még meggondoljuk, hogy 
ezekből az elhagyatott gyermekekből hányat ment­
hetnénk meg az elzülléstől, mert folyton jót látva 
s hallva, jó erkölcsi alappal küldbetnénk az isko­
lába, annak a munkáján is könnyítve, bizonyára 
nem sajnáljuk a fáradtságot. A gyermek lelke a
3— 6 éves korban a legfogékonyabb a behatásokra, 
rossz hajlamait is ekkor vetkőzi le legkönnyebben, 
nekünk jut tehát a munka : az elhagyatottsághól 
származó elzülléstől megmenteni, a legszegényebb 
néposztály gyermekeit.

Ha ez sikerül, az a legszebb jutalom ! Mert 
ez volna az igazi ,Javitó-házu, — lő  évtől felfelé 
javítani bajos s ritkán érnek czélt. Egy paedago- 
gns mondja „az ember nevelése fi éves koráig be­
fejeződött.1* Tehát itt rakják le az alapot s ha ez 
ingatag talajra épült, úgy az ntóhhi nevelés 
csak pótlás, javítás és sikere — kétes.

Nem volt már halovány a Branoe őrnagy 
arcza, villogott a tekintete. Odavágtatott a zászló- 
aljához :

—  Zászlóalj vigyázz ! Rohamlépés, irány utá­
nam. zászlóalj indulj I

Remegett a föld, amint a csapat a töltés 
egyik oldalán föl, a másikon lerohant. Ott aztán 
nyugodtan hasra feküdtek.

Volt tehát „deckung" már, ha a térképen 
nem is volt jelezve . . . Másfél év alatt ugyanis 
kitalálták építeni a vasutat, a vidék katonai tér­
képe pedig pár esztendő előtt készült.

És a boloud öt esztendő ostoba zavart csinált 
a főherezeg csapatában is. A pusztától délre 
ugyanis a talaj már agyagos volt, ott emelkedett 
egy csomó domb. mindmegannyi födözék Csakhogy 
az öt esztendővel ezelőtt volt igy. Mert azóta ott 
két óriási téglagyár létesült s a dombokat nem 
uyelte el ugyan a föld, hauem . . . felhasználták 
téglaégetésre.

Mikor az ezredes ezt meglátta, tüzes abron­
csot érzett a koponyáján.

Hogy ők most a főherezeget oly helyre ve­
zették. ahol uincs födözék. Hiába vették elő a 
tisztek iránytűiket, hogy talán az állt meg, nem 
az eszük, dombot azért mégis csak a . . . térké­
pen találtak. Pedig oly szépen ki volt már másod­
p e r c e i  pontossággal számítva a  főherezeg gyű-

Helyi, vármegyei és vegyes hírek.
— Hanko Domonkos dr. szent-gotthárdi 

közjegyző-helyettes a jövő héten megérkezik Mu­
raszombatba és ő fogja végezni Törők Ernő fel­
függesztett közjegyző helyett a közjegyzői teen­
dőket

— Somogyi Miklós megyei tiszti főügyész 
Frank Ármin kir. mérnökkel a szombathelyi állam- 
épitészeti hivatal kiküldöttjével f. hó 3-áu és 4-én 
városunkban időzött, tárgyalást tartván több köz­
séggel utátkelési ügyben.

— Jubiláló esperes. A vasi középső evang. 
egyházmegye a. f. évi junius 17-én Szombathelyen, 
a protestáns gyülekezet templomában tartandó 
rendes évi közgyűlésének keretében meg fogja 
üm.epeini nagy tiszteletű Kund Sámuel, r.-laki 
lelkész esperesi hivataloskodásának 25-ik évfordu­
lóját. Az ünnepély kezdete délelőtt 6 órakor. 
Rupprécht Tassiló. egyházmegyei felügyelő felkéri 
az esperesség anya- és leány-egyházait, ezeknek 
előjáróságát, lelkészeit, tanítóit, egyháztanácsosait 
és az ünnepeltnek minden tisztelőjét, hogy ezen 
ünnepélyre minél számosabban megjelenni szí­
veskedjenek.

—  Iskolai ünnepélyek. A magyar király 
koronázásának 35-ik évfordulója alkalmából és 
Magyarország ezeréves fennállásának emlékére a 
mai napon délelőtt városunk tanintézetei —  vál­
tozatos programmal hazafias emlékünnepélyeket 
tartanak.

—  A  muraszombati állami elemi népis­
kolában a folyó tanévi zárvizsgák a rém. kath. és 
ág. evang. tanulóknak a vallástanból folyó junius 
hó 14-én, az izraelita tanulóknak pedig 18-án dél­
után 1 órától kezdve, a közismeretek tantárgyai­
ból a mindennapi II. osztályban junius 16-án, az 
I-sőben 17-én. a III. és V. osztályban 18-án ésaz 
V. és VI. osztályban 19-én délelőtt 8 órától kezdve; 
—  az ismétlő tanulóknak 15-én délelőtt 9 órától, 
az iparos tanonczoknál azonban junius 22-én dél­
után 1 órától kezdve minden osztályon keresztül 
illetve egymásután lesznek megtartva. Ezen vizs­
gákra nemcsak a tisztelt szülők ób iparos urak, 
hanem az összes értelmiség és a tanügy iránt ér­
deklődők ezennel tisztelettel meghivatnak.

Muraszombat, 1902. junius 5.
Az igazgatóság.

—  A  határfalvi otoda. Gombócz András 
határfalvi lakos a minap reggel felszerszámozta 
lovait s kivezette a kocsiszínhez, hogy majd be­
fog szekerébe. Nagy meglepetésre azonban nem 
találta ezekerét a szokott helyen, sem máshol az 
udvaron. Tűnődés közben feltekint az égre mintegy 
onnau várván a rejtély megoldását s ekkor észre­
vette szekerét háza tetején. Gombőcznak először 
leesett az álla a nagy bámulattól aztán pedig jaj-

zelrae és most megenhetik. hogy az őrnagy győz. 
De nem! Lehetetlen! Hisz annak a térképén sincs 
födözék ! És ment a csapat nyugodtan északnak, 
hogy hirtelen üssön rajt az ellenen.

A fenség mosolyogva szólt az earedpar&ncs- 
nokhos:

—  Hisz erre sincs domb.
—  Nincs, fenség, a legnagyobb sajnálatomra 

de, ha parancsolni méltóztatik . . .

Majd nem azt felelte szegény megzavart feje, 
hogy ő hoz oda néháuy dombot, de nem fejezhette 
be szolgálatkész és lojális mondóját, mert ekkora 
a vasúti töltés bukkant fel a szemük előtt, de csak 
egy pillanatra, mert a következőben oly fülsiketítő 
gyorstüz fogadta a csapatot, hogy a lőpor füstjében 
nem igen lehetett látni a . . . szerintük . . ég­
ből odapottyant töltést.

Azonnal lefúvatták az ütközetet. A  fenség 
kaczagásba gurult, hogy alig volt képes kapkodni 
a szavak után :

Ezredes ur I . . . Ezredes ur I . . .E z  pom­
pás 1 . . . Klassikus I . . . És . . . és . . . fa- 
mózus . . . kolosszális ! . . .  No de ily vere­

séget . . .  És kicsordultak a könnyek a nevetés­
től a szemeibe. Azután lecsillapodva mosolyogva 
kérdezte:

— Ki az ellencsapat parancsnoka?
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veazékelni kezdett, szentöl meglévőn győződve, 
hogy a csoda, amit lát, nem emberi kéztől szárma­
zik. hanem valami rossz szellem űzi vele tréfáját. 
Hamarosan nagy csődület támadt a ház körül a 
találgatták, hogyan kerülhetett a izekor a ház te­
tejére. Közben megérkeztek a csendőrök éppen 
arra portyázváii. Bezzeg mái fordulatot vett mind­
járt a dolog. Csakhamar ki lett derítve, hogy 
Ku&ibz János és Ferencz, Schádl Mihály és Káber 
Ferenc/ határitlvi legények csinálták a sikerült 
tréfát. Éjjel ugya iis szétszedték a szekeret, az 
P , e8 részeket felvitték a ház tetejére s ott aztán 
Bjegiot összerakták. A dolognak különben folyta­
tása lesz a jbiróságnál, mert Gombőcz kissé erős­
nek találta a tréfát.

— K e lle m e s  u titá ra . Horváth István sala­
moni lakos a minap a battyándi vásárról haza 
indulóban úti társat kereset, hogy rövidebb legyen 
az ut Csakhamar talált is Fartély Károly sala­
moni lakos személyében egy vig utitársat, mivel 
hogy az utóbbi virá ;os kedvben hagyta el a battyándi 
korcsmát Egy ideig békességben haladtak a világ 
fogásáról beszélgetvén, de aztán valami nézetelté­
rés támadt köztük és disputálni kezdtek. Mire be­
értek Salamon községbe, már annyira összekülőn- 
böztek, hogy a bortól felheverült Fartély Károly 
kést rántott és társát több helyen úgy megszur- 
kálta. hogy a helybeli kórházba kellett szállítani. 
Fartélyt bejelentették a kir. jbiróságnál.

— Agyonütötte a — tü d ő gy u l& d á s. A 
minap azon jelentés érkezett a szolgabirósághoz, 
hogy Baruga János vashidegkuti lakos otthon hagy­
ván 7-éves leánykája felügyeletére egy éves gyer­
mekét 8 a leány kézben hordozván kis testvérét, 
vele elesett s ennek következtében a kis gyermek 
meghalt. Miután gondatlanság esete látszott fenn 
forogni, a helybeli kir. jbiróság kiszállt a helyszí­
nére és felbonczoltatta a gyermeket. Ekkor ki­
tűnt, hogy a halált tüdőgyuladás okozta. A téves 
bejelentésre az adott okot, hogy a kis gyermek 
feje lágya még nem volt benőve, de est a községi 
elöljáróság az esésből származott koponya betörés­
nek nézte, miután a halál az esés után rövid időre 
bekövetkezett.

— F egy v erad ó . A Szombathelyi m. kir. 
pónzügyigazgatóság felhívja a fegyvertulajdonoso­
kat. hogy a birtokukban levő s a vadászatra hasz­
nálható fegyvereket szám szerint s annak meg­
jelölése mellett : vájjon egy vagy két csövüek-e, 
bejelentsék, a bejelentést lakásuknak pontos meg­
jelölése mellett sajátkezüleg aláírják és az 1902. évi 
junius hóban ama községi előjáróságnál vagy vá-

Az ezredes kínosan izgott mozgott, nem tudta, 
nevesen-e a vezetővel vagy boszaakodjék-e a fel­
sülésén. Egyszerre azonban egy szájjal pipázni és 
furulyázni nem lehet, mert az egyiket szívni, a 
másikat fújni kell, —  hát ő is nevetve felelte :

—  Branne őrnagy a parancsnok, fenség.
— Nó ebből is nemsokára alezredes lesz.
Az ezredes dünnyögött valamit. —  A főher- 

czeg szemén szigorúság ült k i :
—  Ezredes ur, a csapatokat díszei vonulásban 

szeretném elővezetni a győztes őrnagy ur előtt I . . . 
íme itt vágtat felénk . . . uraagy ur ! . . . szolt 
Brauné (elé fordulva. . . . kitűnő volt a támadás, 
valóban legigazabb elismerésemet kell, hogy ki­
fejezzem. — E'.zel melegen megrázta Branne 
jobbját és a zászlóaljához vágtatott.

A legénység diszelvonulásra készen állott. A 
iőherczeg vezényszava csengett:

— Zászlóalj vigyázz ! Zászlóalj jobbra nézz I 
Díszei vonulás, — zászlóalj indulj 1

Dömörgöti a föld a kemény léptek alatt, 
száz ember szeme merevedett az őrnagyra, a fen­
ség katonás délczegséggel emelte előtte tisztelgésre 
a kivont kardot

S az őrnagy odaszegezetten ült a lován, kezét 
tisztelegve a sapkáján tartotta és köny ragyogott 
a szemében

FÁY NÁNDOR.

rosi adóhivatalnál benyújtsák, ahol az adóköteles 
állandó lakását tartja. A bejelentés élő szóval is 
törtérhetik,, moly esetben az adóköteles bemondása 
szerint a bejelentési űrlapot a községi jegyző 
(városi adóhivatal) köteles kitölteni. Aki évközben 
lép adóköteles fegyver birtokában, tartozik est a 
fegyverét a birtokba vételtől számított 8 nap alatt 
bejelenteni. —  Az, aki adóköteles fegyverét az 
adó alól elvonja, eltitkolja, vagy az adóköteles 
lőfegyvereket — a törvényben meghatározott ese­
teket kivéve —  vadászatra használja, az eltitkolt, 
vagy az adó alól elvont minden darab fegyver 
után 20 koronától 40 koronáig terjedhető bírságot 
tartozik fizetni. A  befizetett bírságnak egy harmada 
a feljelentőt illeti.

— A z  apja tolvaja. Josár István geszte- 
nyési lakos a legutóbbi országos vásáron egy taka­
ros szép kabátot vásárolt. Nem igen sokáig örvend­
hetett a szerzeménynek, mert az hamarosan eltűnt 
az almáriomból. Josár jelentést tett az esetről a 
csendőrségnél s a csendőrség kiderítette, hogy a 
tolvaj nem más, mintJosárnak szeretett fia.

— Botorét. Gesztenyés községben betörés 

történt. Novák Éva ottani lakosnő szobájába, mi­

kor a tulajdonos távol volt behatoltak, az egyik 

szekrényt feltörték s abból 30 korona készpénzt 

éB 40 korona értékű ruhaneműt loptak el. A 

vizsgálat során kitűnt, hogy a betöréses lopást 

károsnak saját édesatyja követte el, kinél a ru- 

hanemüek egyrészét még megtalálták. A pénzt 

azonban úgy elrejtette, hogy maga sem tudta elő­

adni. Feljelentették a szombathelyi kir. ügyész­

ségnél.

— Uton&ll&B. Pfiszter Ferencz kőmives diós­

laki lakost hazatérőben az utón megtámadták 

Mehis József és Hajdinyák Alajos seregbázi lako­

sok, többször a földre teperték és csak akkor eresz­

tették szabadon a mikor többen segítségére jöttek. 

Ugyanazok a csirkefogók később feltartóztatták 

Weiez Sámuel seregházi sertéskereskedő szekereit és 

a rajtuk ülőket bántalmazták. A kapczabegyároknak 

majd a jbiróság fogja megmagyarázni, hogy a betyár 

világnak már régen vége s azt Seregházán nem 

fogják feltámasztani sírjából az ő kedvükért.

— Molnárok öröme. Nagy örömet okozott 

a belügyminiszter a malom-tulajdonosoknak, mikor 

egyik rendeletével megengedte, hogy ezentúl vasár­

nap egész nap őrölhetnek malmukban.

— U j trachoma-orvos. A belügyminiszter 

dr. Skriletz Miháiy körorvost a muraszombati kör 

trachomás betegeinek gyógykezelésével megbízta.

— Gyújtogatás. Május hó 19 én este ki­

gyulladt Vukán Mihály pálmafai lakos pajtája, 

melylyel együtt lakóházának teteje is 500 korona 

értékben leégett, mely biztosítás révén megtérül. 

A tűz Porédns Ferencz ottani lakos gyújtogatása 

folytán keletkezett, ki a károsnak régebbi ellen­

sége volt s a minap többek előtt azzal fenyegette 

Vukánt, hogy alaposan befűt nála. Porédost a tűz 

kitörése előtt látták a kigyulladt pajta felé menni 

8 igy az egész gyanú ő reá hárul.

—  Tűs Szerdahelyen. Papp Illés szerda­

helyi lakosnak leégett a lakóháza és két mellék­

épülete. A kár meghaladja az 1000 korouát. A 

tüzet maga Papp Illés okozta, ki lámpával járva 

az istállóban, kezéből a lámpát kiejtette, miáltal 

az elszórva volt szalma tüzet fogott. A gazda a 

tűz tovaterjedését nem tudta megakadályozni s az 

hamarosan átcsapott a házra és a többi mellék- 

épületekre is.

—  A  rétállási legények. Véres verekedést
rögtönöztek Hétállás községben Bérez János, 
Sádl Ferencz, Kovács Károly, Sádl József, Vogrin- 
csics Ferencz és Menczinger Ferencz ottani legé­
nyek. Késsel és bottal mentek egymásnak s közö­
lök Börez János életveszélyesen, a többi pedig,

Sádl József és Vogrincsics Ferencz kivételevei, 
súlyosan megsebesült. Kocsmai összeszélalkozásá- 
ból támadt a verekedés' ami Börez Jánosnak 
valószínűleg az életébe fog kerülni.

—  É jje l az erdőn. A májusi éjszakák 
Rürü sötétségét használta fel Csahuk József és 
llári István arra, hogy fát szerezzenek. Kimentek 
az erdőre, és mivel a fa levágásával egyáltalán 
nem akarták az időt rabolni, összeszedték Olaszi 
András tótkereszturi lakos felaprózott fáját. A 
tolvajokat feljelentették.

— A  fin köszöneté. Tek. Müller Albert ur 
Budapest, V., Vadász-utcza 42. Mióta a zettős- 
villanydelejes keresztet öntől megrendeltem, anyám 
folyton viseli és meg vagyok róla győződve, hogy ki­
tűnő hatása van és csak az önkészüléke, R. B. 86967 
adta visza anyám egészségét, számtalan hálára 
vagyok lekötelezve annak, ki ezen kitűnő szert 
feltalálta és bátorkodom az ön készülékét minden, 
kinek ajánlani : kiváló tiszteletei. Horváth János. 
Terestyénfa, Vasmegye.

Hirdetések.
JO O O O

Jobb házból egy

tanoncz
kerestetik.

Czipott József,
2  divat és rövidáru üzlet
Q M U R A S Z O M B A T .
ooooooooooooo

| Főnyeremény
e s e t l e g :

50 0,000 márka.
Szerencse
jelentés.

*  nyeiemenfekírt 
a z  á l l a m  

kezeskedik. {
F e lh í v á s  r é s z v é t e l r e  a

Nyeremény-Esélyre,
melyen a  Hamburg állam által biztosított nagy pénz-lutri játékban

ll
biztos nyereménynek kell kihúzatni.

A nyeremények őzen o lö n y ö m  pénz-lutrinál, 
mely tervszerűtek csak 118,000 sorsjegyet tartalmaz, 
a kővetkezők, vagyis :
A le g n a g yo b b  nyeremény esetleg fiOOtO OO  márka.

Prémium 800,000 márka 
1 nyerem, á 200,000 márka
1 ............  ' ‘

10 nyer. á 10,000 márka
56 5000 márka 

á 3000 márka 
á 2000 márka 
á 1500 márka 
á 1000 márka 
á 300 márka 
á 250 márka 
á 200 márka 

100 márka

& 100,000 márka 
á 75,000 márka 

2 . á 70,000 márka
1 . á 06,000 márka
1 . h 60.000 márka j  1030 .
1 » á 55,000 márka
2 , á 50,000 márka | n
1 , á 40,000 márka H6053
1 . á 30,000 márka 9989 nyer. 3 150, M8 115, 100 Dt
i , k 20,000 márka 10882 nyer. a 78, 45, 21 márka

isszeson 5 9 ,0 1 0  nyeremény 
s azok rövid pár hó alatt 7  osztályban b iz t o s  hú­
zásra jutnak.

Az első osztályú fő n y e r e m é n y  értéke 5 0 ,0 0 0  
márka, mely a 2-ik osztban 5 5 ,0 0 0  márka, a 3-ik 
osztban 60.000 márka, a 4-ikben 65,000 márka, az
6- ikben 70,000 márka, a 6-lkban 75,000 márka és a
7- ikben 200.000 márkára a 300.000 márkás prámium- 
mal együtt 500,000 márkára emelkedik.
Az első o s z tá ly h o z ,  melynek húzása hivatalosan

a z  1902. ju n iu s  11-re
állapíttatott meg, ára

a z  o g é s z  o r o d o t í  s o r s je g y  c s a k  7. K  
a f é l  e r e d e t i  s o r s je g y  c s a k  3 .5 0  f lll. 
a n e g y e d  e r e d e t i  s o r s j e g y  c s a k  1.75 1.

tizen betétek a kővetkező osztályhoz, valamint 
a pontos nyeremény-jegyzék, a hivatalos államczimer- 
rel ellátott sorsjáték-tervezeten láthatók uieg, melyet 
kívánatra ingyen és bénnentve köldök

Minden résztvevőnek húzás után rögtön továb­
bítom felszólítás nélkül a hivatalos húzás-jegyzéket 

A nyerem ény  pénzek kifizetése és elküldése 
direckt általam, a legmélyebb disrétió mellett azonnal 
eszközöltetik.

1^ “  Kendclméayekot kérek posu ta lvá n y n y a I 
vagy u tánvét mellett is.

P 9 "  F o rd u lju n k  egyenesen az a já n la tok ­
k a l a köze li húzás végett azonna l, vagy

f .  é v  ju n iu s  h ó  11 -ig
bizalommal

S á m u e l H e o k s o h e r  s m n r .-hoz,
Bankgescháft in Hamburg.
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Gyógyfürdő Savanyúkút Radein.
H öh n  és  lá rsa  cs. é s  k. u d va r i s zá ll ító k . 

Posta és távírda állomás: Radein fürdő, Stjfiia.
F é n y e s  g y ó g y s i k e r .  Vese-, hólyag, gyomor és 

Chuzháu tat inaknál
F ü r d ő  ő s  i v ó  g y ó g y á s z a t :  erős szónsavdus és 

ásványvíz, iiideg- 
viz-gyógy ászát, göz- 

**■ kamra, Másságé,
Kefir- és savó kúra.

I d é n y :  Ivókúra május 1-tól szeptember végéig, fürdó- 
kura junius 1-tól agusztus végéig.

É g h a j l a t :  enyhe és egészséges, a levegó pormentes, 
tiszta, gyárak a környékben nem léteznek, 
fenyőfa erdők és kellemes sétányok. 

Fiirdóorvos : D r. L u d v ig - O ro s e l.

lia d e in i saranyuriz.
A világ legerősebb A  a t r ó n -  IÁ lh io n  f o r r á s a ,nagy­

szerű természetes pezsgéssel, magas és legmagasabb kö­
rökben .használtatik. Budapesten kapható: B U L Y Á  K  
E R N Ő  főraktárában József-kürut 9. sz. és minden ás­

vány vizkereskedésben.
Minden irányban közvetlen szállítás. 

Prospektust ingyen és bérmentve küld

4—8 a i'orrásig'azgatóság'.
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M c  Conn ick  H a v i  estin y  M aeh ine-Conepany.
(Vhicayói aratógépyyár).

g y á r t n y á o y a i .
Ne vásároljon, m iy gépeinket nem látta sávúinkat nem kérdezte. 
Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessék niintakönyret kérn i!

WILLIAM J. STILLMAN t v l  t e r m e l é s :  B U D A P E S T ,

ig a z g a tó . 3 6 2 0 0 0  g é p .  V. kerület. Váczi-ut 30. szám.
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Új! Aranyozó,
k • s  tókör- és k

meiyíjcl mindönki azonnal 
moshatóén újjá aranyozhat: 

.  tékőr-és képkeretet, szohroi,
virágzattal!, templomeaillart slb. — E«y üveg ecs« ,‘*1
80 kr-, V. literes üreg frt 1.60, */a literei nagy üveg 3 frt.
-  Sport-csikkek, gyermekjátékszerek. háztartási- ee 
ebédló asxtal-ke!lékek. utasás- és betegápoláshoz va 6 
tárgyak felöl nagy. képes árjegyzéket bennentre küld

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV.. Kristóf tér' *

NÖTHLING VILM OS ^kereskedőnél
v? Budapesten, C a lv in -té r 9. j
kaphatók a legjobb gazdasági, konyha* 
kerti, vélemény* é s  virágmagvak. < 

P C  Á r jegy zék  Ingyen  és b érm en tve .

Dupla villanydelejes kereszt^vagy
>  noilhrr R- B- “ • Gyógy**

bollldg. é s  fe lüd it jótá llás  
mellett i kószvény, reum a, 
asthm a (nehéz lélegzés), álm at­
lanság , fü lzúgás , nehéz hal­

lás , ep ilepsia , id ege sség , étvágyta­
lanság , sápkór, fo g fá já s , m igrea, 
tehetetlenség, in fluenza, valamint minden 
idegbetegaégnél. Azon beteg, aki mist. sz. ké- 
szulcKcm által legleljebb 46 nap al*U magozni gy egyel, 
azonnal visszakapja a pénzéi. Ahol mm semmi eem 
használt, ott kerem az én készülékaroet' megkísérelni : 
meg vagyok győződre készülékem bizton halasáról. 
A kis késilllék 4  kor. 1 A nagy készülék 8 kor.
• könnyebb betegségeknél Idült betege egeknél alkat-.

v* alkalmazandó. | mazandó. 4
A központi etárusitőhaly asátküld utánvétlal vagy Só- 

leges fizetéssel a bal- ea külföld réexére :

MÜLLER ALBERT I T g LXXZ'Z.rtl

BÚTOROK- legfinomabb 
Untaiig IsfJatAsyasateaa kap­
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